
第一天 概括题

作答要求：

根据背景资料 2~6，概括造成当前我国公共意识缺失的主要原因。（20 分）

要求：内容全面、观点明确、条理清晰、语言准确，不超过 200 字。

参考解析：

1.客观原因：人口过剩、资源匮乏导致社会粗俗化。2.主观原因：（1）传统生活方式与

现代化社会冲突。（2）公民滥用权利，缺乏公共文明素养、公共意识和规则意识，缺乏对

自身行为的约束、对他人权益的尊重和对公共利益的妥协。（3）政府管理制度不完善，教

育、监管不力。3.历史原因：历史优秀的礼仪文化断层、缺失；社会生活粗俗化、江湖化；

生存所迫，不认原则，认人情。

作答要求：

依据“给定资料 1”，概括我国老龄化社会的特点。（15 分）要求：准确、全面。不超

过 200 字。

参考解析：

1.由于我国长期实行严厉的人口出生控制政策，人口出生率迅速下降，使我国快速步入

老龄化社会，使得我国老龄化速度快于发达国家的老龄化速度，而且还在增速。

2.我国老龄化比重高于世界老龄化比重，人口老龄化提前达到高峰。

3.我国在人均国民生产总值较低时就已步入老龄化社会，属于“未富先老”。

4.老人越来越长寿，高龄老人占老人的比例越来越大。

5.老人独居现象严重，“空巢”家庭比例增加。
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